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2006년 기술고시 물리학개론 중책형 해설

01. ⓹  02. ⓸  03. ⓶  04. ⓷  05. ⓸  06. ⓶  07. ⓷  08. ⓹  09. ⓹  10. ⓵
11. ⓹  12. ⓵  13. ⓹  14. ⓶  15. ⓶  16. ⓵  17. ⓸  18. ⓹  19. ⓸  20. ⓷
21. ⓸  22. ⓵  23. ⓷  24. ⓸  25. ⓷  26. ⓷  27. ⓹  28. ⓷  29. ⓶  30. ⓵
31. ⓶  32. ⓸  33. ⓶  34. ⓹  35. ⓶  36. ⓵  37. ⓵  38. ⓷  39. ⓶  40. ⓵

1. 【정답】 ⓹
×  

  ms

2. 【정답】 ⓸
  m

3. 【정답】 ⓶

  



 





 m

  m  cm

4. 【정답】 ⓷

  




×  


××

 N

5. 【정답】 ⓸
×  

  rpm

6. 【정답】 ⓶
내부저항 : ,
  

  Ω
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7. 【정답】 ⓷



sin
 



 


 


 

8. 【정답】 ⓹


단열팽창하는 기체의 온도는 낮아진다. (열역학 1법칙)

9. 【정답】 ⓹
액체의 부피팽챵량 : 

병의 부피팽창량 : 

흘러넘친 양 : 

10. 【정답】 ⓵

(a) :  



, 방향

(b) :   







 



 




축 양의방향과 이루는 각의 크기를 라 하면 반원모양이 대칭이기 때문에 전기장의 코사인
(가로) 성분은 모두 상쇄되어 사라진다. 따라서 사인(세로) 성분만 적분하여 구한다.









sin









sin 



, 방향

크기는 (a)의 경우가 크고, 방향은 같다.

11. 【정답】 ⓹

트레일러에서 듣는 진동수 :  




트레일러에서 반사되어 자동차에서 듣는 진동수 :  


 

12. 【정답】 ⓵
만약  →  →  →  → 의 열역학 과정을 거친다면 과정에서 흡수한 열량과 과
정에서 방출한 열량의 차이만큼 일을 하게 된다.
   
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13. 【정답】 ⓹
내경 안쪽부분이 채워져 있다고 생각하면 전류는 단면적에 비례하므로

       에서   



이다.

이 때 도선 내부의 지점에서의 자기장의 세기는  







이다.

여기서 반지름이 인 도선을 생각하면 마찬가지로 전류의 세기는 단면적에 비례하므로

        에서   



이다.

이때 외부 지점에서의 자기장세기  






이고 에서 를 빼면 최종 자기

장의 세기가 나온다.

따라서  

 















14. 【정답】 ⓶

  





 







주기가 배가 되려면 용수철 상수가 


배가 되어야 하므로 같은 용수철 개를 직렬로 연결

하면 된다.

15. 【정답】 ⓶
운동량 보존법칙







 ′



′  




16. 【정답】 ⓵
이중슬릿에 의한 간섭현상이 관찰되므로 ⓵번 형태가 된다.
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17. 【정답】 ⓸

 



 

 



,  m ,   

 



 ×


 m

폭방향으로 운동하지 않았으므로 폭방향 길이는 변하지 않는다.

18. 【정답】 ⓹

××
   


×




 ×N

19. 【정답】 ⓸




이므로 간격이 배가 되려면 파장도 배가 되어야 한다.

 ×m

20. 【정답】 ⓷

RC회로에서 




 이므로

 




이고  







이다.

보기 중 해당하는 그래프는 ⓷번이다.

21. 【정답】 ⓸

××  


××

  

 J

22. 【정답】 ⓵




  




  











 ms
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23. 【정답】 ⓷

 






길이는 


배, 중력가속도도 


배 되었으므로 주기는 변하지 않는다.

24. 【정답】 ⓸
연속방정식에 의해 면적비가   이므로 속도비는   이다.
따라서 속도는 ms

25. 【정답】 ⓷
 →  →  →  즉 번의 반감기를 거쳐야 한다.
×  년

26. 【정답】 ⓷





 


 


에서 가 배가 되면 도 배가 되므로 주기는 변하지 않는다.

27. 【정답】 ⓹
빛이 통과하는 슬릿의 폭이 좁을수록 회절이 잘 일어나기 때문에 빛이 퍼져 렌즈에 맺히는 상
의 해상도가 낮게 된다.

28. 【정답】 ⓷

kcal  cal  ×J

J만큼 일할 때마다 J의 열에너지가 소모되므로 ×J만큼 일하면 된다.

×××

 m

29. 【정답】 ⓶

 





 JK
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30. 【정답】 ⓵



 ×


 

 
 

 
 

31. 【정답】 ⓶










 






속력이 배 되려면 궤도반지름은 


배 되어야 한다.




  




지표면으로부터 높이는 

  




32. 【정답】 ⓸
온도 : K → K

따라서 압력은 


 


배 증가한다.




×  kPa

계기압력은   kPa

33. 【정답】 ⓶















여기서 도선이 지나가는 면적은 자기장에 수직해야하므로 속도는 방향의 크기이다.
×××sin  V
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34. 【정답】 ⓹

  tan

  sin

 cos



cos 






 



  

 cos


 N

35. 【정답】 ⓶

에너지-시간의 불확정성 원리 : ≥ 



수명(  )이 배 되면 선폭( )는 


배가 된다.

36. 【정답】 ⓵
광전효과 - 빛의 입자성
컴프턴(Compton) 산란 - 빛의 입자성
마이켈슨-모올리(Michelson-Morley)의 실험 - 광속불변의 원리
데이비슨-거머(Davisson-Germer)의 실험 - 전자의 파동성
뉴턴의 원무늬(Newton's ring) - 빛의 파동성 (간섭)

37. 【정답】 ⓵
러더퍼드의 입자 산란실험은 양성자(원자핵)의 존재를 밝힌 실험이다.

38. 【정답】 ⓷
원운동하는 물체의 순간순간의 속도의 방향은 접선방향이다.

39. 【정답】 ⓶
물  액 ′

 ′

액
물




 

위로 드러나는 부분은 전체의 이다.
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40. 【정답】 ⓵


 






